

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

810293
ПРОЛТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

№ 18 (173)

23 февраля 1941 г.
Воскресенье
Цена 8 коп.
Выходит по средам в субботам

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

XXIII ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

23 февраля 1941 года 193 миллиардный народ страны победившего социализма празднует 23-х летия Красной Армии.

Красная Армия рождана Великой Октябрьской социалистической революцией, свергнувшей власть буржуазии и помещиков. В нашей стране ликвидированы все и всякие эксплуататорские классы.

28 января 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Советского правительства о создании РККА, 12 февраля 1918 года был издан декрет о создании Красного Военно-Морского Флота. Трудящиеся нашей страны встретили эти заявления с величайшим подъемом.

18 февраля 1918 года в пределы нашей страны вторглась 400-тысячная армия австро-германского империализма. Опасность грозила Петрограду. В течение нескольких дней были созданы десятки новых отрядов Красной Армии.

23 февраля в героических боях под Псковом и Нарвой отряды начали сокрушательный удар империалистическому хищнику и остановили его наступление.

Этот славный день рождения Красной Армии стал днем традиционного праздника Красной Армии и всего Советского народа.

Красная Армия уничтожила все очаги контрреволюции и закрыла на крепкий стальной замок все наши границы.

Под руководством Ленина и Сталина Красная Армия выковывала в своих рядах военных руководителей таких, как Фрунзе, Ворошилов, Тимошенко, Буденный, Бров, Орджоникидзе, Буйбышев и другие. Из недр Красной Армии выросли прославленные патриотические герои самородки: Чапаев, Щорс, Котовский, Лазо, Пархоменко и другие.

Великий Ленин был не только идейным вдохновителем и создателем Красной Армии, но и ее славным руководителем. Ленин держал в своих руках все нити руководства Красной Армии.

Более чем за 23 года Красная Армия выковывала в своих рядах военных руководителей таких, как Фрунзе, Ворошилов, Тимошенко, Буденный, Бров, Орджоникидзе, Буйбышев и другие. Из недр Красной Армии выросли прославленные патриотические герои самородки: Чапаев, Щорс, Котовский, Лазо, Пархоменко и другие.

В годы гражданской войны товарищ Сталин всегда был там, где была наибольшая опасность, где нужно было твердо, большевистское руководство и там, где был товарищ Сталин. Красная Армия всегда побеждала.

Благодаря неустанным заботам и энергии партии, правительства и лично тов. Сталина, наша страна в кратчайшие сроки покончила со своей враждой воинской отсталостью и имеет могучую Красную Армию и могучий Военно-Морской Флот, оснащенные самой совершенной военной техникой.

Дисциплина в Красной Армии строится на совершение других

основах и преследует совершенно иные цели, чем в армиях капиталистических стран. Бойцы и командиры Красной Армии — сыны трудового народа интересы у них общие.

XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота советский народ празднует в дни, когда над капиталистическим миром плыхает пламя второй мировой империалистической войны. Еще никогда международная политическая обстановка не была так сложна и чревата своими неожиданностями, как теперь.

И мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за рубежами нашей страны. Мы должны быть будильными и в любой момент готовыми ко всяkim случайностям и неожиданностям мы должны быть в полной боевой готовности, чтобы обеспечить яростный разгром каждого, кто попытается напасть на нашу родину.

XXIII годовщину Красной Армии советский народ ознаменовывает усилением оборонной работы.

По Ленинск-Кузнецкому району в колхозах проводится оборонная работа, допризывники изучают военное дело, повышают грамотность.

К 1 января 1940 года по району было 3 организации ОСО с количеством членов 49 человек, сдавших норму на ВС 1 ступени 11 человек, ПВХО — 32 человека, ГТО 1 ступени — 14 человек.

В настоящее время по району стало 52 организации ОСО с количеством членов 2124 человека, сдавших норму на ВС 1 ступени — 179 человек, ПВХО — 645, ГТО — 167, ГСО — 355 членов ОСО.

Хорошо поставленна оборонная работа в Новопокасьминском сельсовете. Охвачено учебой 18 допризывников, они уже сдали нормы на ПВХО, занимаются в кружке ГСО.

При первичной организации ОСО организованы оборонные кружки ВС, ПВХО, ГСО, охвачены учебой 79 человек из них сдали 24 человека нормы на оборонные значки.

В лыжном кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии по району участвовало 170 комсомольцев.

Празднование XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота проходит в обстановке могучего производственного и политического подъема, переживаемого советским народом в связи с созывом XVIII Всеобщей конференции нашей партии. Воруженный решимостью конференции советский народ еще активнее и упорнее будет бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины за повышенную своей мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б) УТРЕННИЕ И ВЕЧЕРНИЕ ЗАСЕДАНИЯ 18 И 19 ФЕВРАЛЯ

На утреннем и вечернем заседаниях 18 февраля продолжались прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

В прениях выступили: директор Кировского завода (Ленинград) тов. Зальцман, секретарь Коломенского горкома партии Московской области тов. Малахов, секретари ЦК ВКП(б) Украины, Эстонии, Литвы, Карело-Финской ССР, Белоруссии и Казахстана тов. Бурякевич, Сяра, Сандакус, Куприянов, Попомаренко и Скворцов, секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Борзов, секретари Ростовского, Татарского, Горьковского, Челябинского и Сталинградского обкомов ВКП(б) тов. Двинский, Алемасов, Родионов, Сапрыкин и Чуйнов.

— Первейшая обязанность советского хозяйственника, — говорит тов. Зальцман, — непрестанно двигать вперед новую технику, день и ночь работать над ее совершенствованием. Этому мы должны учиться у товарища Сталина, который проявляет повседневную заботу о развитии новой техники.

Секретарь ЦК компартии Белоруссии тов. Попомаренко отметил, что многие сельские райкомы партии республики занимается исключительно вопросами сельского хозяйства. Между тем, в любом сельском районе имеются десятки мелких и средних предприятий, на продукции которых основано, в известной мере, работа и крупных предприятий.

Секретарь ЦК ВКП(б) Казахстана тов. Скворцов резко критиковал наркомат цветной металлургии за недостатки в руководстве предприятиями, а секретарь Ростовского обкома партии тов. Двинский подверг резкой критике НКПС за капиталистско-бюрократические методы руководства.

Интересные данные о развитии промышленности в молодых советских союзных республиках привели в своих выступлениях секретарь ЦК компартии Эстонии тов. Сяра и секретарь ЦК компартии Литвы тов. Сандакус.

Буржуазия Эстонии довела всю промышленность до развала. Грубоейшие текстильные предприятия — Кренгольмская машинофабрика и Балтийская бумагопрядильная фабрика — работали на одну треть своей производственной мощности. Исключительно запущенным был железнодорожный транспорт. На некоторых участках железнодорожного полотна рельсы лежат с 1878 года. С установлением в Эстонии социалистической власти уже проделана большая работа по восстановлению и развитию промышленности и железнодорожного транспорта.

Значительных успехов добилась и молодая Литовская советская республика. Национализировано 902 промышленных предприятия. Вновьпущено 23 предприятия. За полгода число рабо-

ющих промышленности увеличилось на 28 процентов.

На вечернем заседании 18 февраля закончились прения по докладу тов. Маленкова. Всего выступил в прениях 31 делегат.

С докладом мандатной комиссии выступил тов. Шаталин. Он приводит цифры, характеризующие состав делегатов XVIII Всеобщей конференции ВКП(б). Из 457 делегатов с правом решающего голоса присутствует 456 (один отсутствует по болезни). Они представляют 2 млн. 515 тыс. 481 членов партии и 1 млн. 361 тыс. 401 кандидата в члены партии. На XVIII съезде ВКП(б) было представлено 1 млн. 588 тыс. 852 члена партии и 888.814 кандидатов в члены партии. Таким образом, за два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), партия выросла на 1 млн. 399 тыс. 219 человек.

Утвердив доклад мандатной комиссии, конференция заслушала сообщение комиссии, избранной для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. Маленкова. Конференция единогласно утвердила резолюцию по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Во второй половине вечернего заседания 18 февраля конференция заслушала доклад тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

19 февраля на утреннем и вечернем заседаниях XVIII Всеобщей конференции заслушала доклад тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

19 февраля на утреннем и вечернем заседаниях XVIII Всеобщей конференции заслушала доклад тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Народный комиссар черной металлургии СССР тов. Тевосян сообщил, что в I квартале этого года черная металлургия работает на более высоком уровне, чем в IV квартале минувшего года, перевыполнив план по стали, прокату и железной руде.

За 2 года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), — говорит нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев, — угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добывту уголь на 15 процентов, поднять производительность труда на 9,6 процента. Необходимо шире развернуть геологоразведочные работы и жилищное строительство, усилить энергетическую базу угольной промышленности.

Задачам комсомола в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана 1941 года было поставлено выполнение секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова. Комсомол — большая сила в социалистической промышленности: 1 млн. 681 тыс. комсомольцев работают на наших заводах, фабриках и на железнодорожном транспорте. Свыше 400 тысяч

молодых рабочих комсомол выплатил за последние два года на важнейшие новостроеки страны. Но многие комсомольские организации еще стоят в стороне от работы предприятий, шахты, железнодорожной дороги. Главная задача — добиться, чтобы каждый комсомолец на деле показывал пример стахановской работы, социалистической трудовой дисциплины, бережного отношения к народному дому.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов сообщил, что в течение ближайших трех лет личности ФЗО, ремесленные и железнодорожные ученики должны будут подготовить для промышленности, строительства и транспорта свыше 3 миллионов квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

Уже в 1941 году школы фабрично-заводского обучения дадут промышленности и транспорту около 800 тысяч рабочих массовых профессий. Заместитель председателя Совнаркома СССР и народный комиссар среднего машиностроения тов. Малышев большую часть в своей речи посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности. По 4 машиностроительным наркомам производительность труда в сравнении с 1938 годом увеличилась на 30 процентов. Тов. Малышев подчеркивает тот факт, что прирост продукции на машиностроительных заводах в 1941 году должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

Секретарь ЦК ВКП(б) Грузии тов. Чарквиани на ярких фактах показал расцвет промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР. Он подробно остановился на работе угольной и марганцевой промышленности и электростанций, на дальнейших задачах развития народного хозяйства республики.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях по докладу тов. Вознесенского выступили также секретарь Московского горкома ВКП(б) тов. Попов, секретарь Калининского обкома партии тов. Бойцов, председатель исполнкома Свердловского областного совета депутатов труда тов. Митраков, начальник Главного управления химикатобумажной промышленности Ленинградской области тов. Колонтицын, нарком тяжелого машиностроения тов. Ефремов, секретарь ЦК ВКП(б) Таджикистана тов. Протопопов, нарком электропромышленности СССР тов. Богатырев, секретарь ЦК КП(б) Туркменистана тов. Фонин, секретарь Московского обкома ВКП(б) тов. Черноусов, секретарь Киевского обкома партии тов. Сердюк, секретарь Тульского обкома ВКП(б) тов. Жаворонков, начальник комбината «Сталинуголь» тов. Засядько, нарком речного флота СССР тов. Шашков. (ТАСС)

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!



„НИ ОДНОЙ ПЯДИ ЧУЖОЙ ЗЕМЛИ НЕ ХОТИМ. НО И СВОЕЙ ЗЕМЛИ, НИ ОДНОГО ВЕРШКА СВОЕЙ ЗЕМЛИ НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ“.

(СТАЛИН).

ДАЛМАТОВСКИЙ БОЙ

«Никто шуты пройденного у нас не отберет».

Шел июль 1918 года. Уральские большевики в первых боях с контрреволюцией отстаивали каждую пядь земли.

Небольшой город Далматов превратился в военный лагерь красных.

После первой артиллерийской 9 июля ождалось генеральное наступление белых. К четвергу 10 июля красные части (командир Алагутов) Уральского полка и партизанского отряда (командир Петров) окопались перед городом.

В ночь на 11 июля пьяные белогвардейские банды, в несколько раз больше численно, и лучше вооруженные, со всех сторон повели наступление на город Далматов. Все уже и уже стягивалось кольцо белогвардейских полчищ вокруг немногочисленных защитников города. То и дело падают смертью храбрых командиры отрядов, комиссары, бойцы, кое где красноармейцы не выдержали написк проходящих сил противника и начали отступать.

Политкомиссар полка Вырышев лично примером зажег бойцов и добился восстановления равновесия сил.

Красные отряды приободрились и воодушевленные примером командиров и комиссаровшли сюда в бой и побеждали врага. Началось отступление белогвардейских банд.

Началось преследование противника. Машинисты Брук и Фуковин самоизвреженно вводили спущенный поезд в бой.

Пулеметы, орудия поезда косили цепи белогвардейских банд, офицерья, кулаки. Они не выдерживали и бежали.

Белогвардейцы на пыльных глазах срывали белые и зеленые ленты. Но злобу свою против рабочих и крестьян крепко держали.

Шадринские белогвардейцы и гимназисты под командованием штабс-капитана Куренкова перехватили нашу разведку — ординарца Островского Сергея с тремя красноармейцами в селе Затечка, над ними сверски издевались, а затем убили.

Ни зверство офицеров, ни кулачные восстания, ни провокационные выстрелы против командиров не сломили сопротивления разутых, раздетых, плохо вооруженных бойцов великой освободительницы — Красной Армии. Везде банды белогвардейцев были быты.

Исход восьмичасового неравного боя был решен. Под знаменами палящими лучами солнца разбитые впух и впрах бежали белые войска оставив на поле боя 350 теловек убитыми. Много досталось оружия: пулеметов, винтовок, орудий, патронов. Белогвардейцы бежали в Шадринск. Разрозненные, небольшими кучками, побросав оружие, брели в разные стороны солдаты белогвардейских банд.

Победа над белыми в Далматове — была крупная победа на Урале над чехословаками и русскими белогвардейцами.

Л. Тихомиров — участник Далматовского боя в 1918 г.

ВЫПОЛНЯЕМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Учащиеся Краснинской средней школы вызвали на социалистическое соревнование учащихся Христиновской школы за лучшую подготовку значковиков в честь XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Взятыми обязательства учащиеся Краснинской школы с честью выполнили. На 21 февраля 1941 года подготовили 125 значковиков ПВХО, 115 значковиков ГСО — обязательство подготовить 100 значковиков ГСО и ПВХО к концу года. Сдали нормы по лыжам на ГТО, БГТО — 105 человек, подготовили 48 значковиков ВС.

В школе хорошо поставлена оборонная работа. Учащиеся Балаганский, Граждан, Бусыгин, Конон добились 100 процентного охвата учащихся 16 летнего возраста членством ОСО.

По военным дисциплинам учащиеся по школе имеют 98,7 процента успеваемости, особенно по строевой подготовке в 8—10 классах.

В честь XXIII годовщины комсомольская организация школы организует переход в колхоз «Красный борок» с задачей разъяснения лыжного кросса и выборов в Совет Союза, районные и сельские советы вместо выбывших депутатов.

Школа активное участие принимала в кроссе. Первое место занял Бусыгин, он 10-ти километровую дистанцию прошел за 57 минут, Глушакова, Мусоханова, Зуева ученицы 5-го класса 2 километра за 14 минут и рядом других. Идет дальнейшая оборонная работа и подготовка значковиков на сдачу норм. Всенощная учеба помогает в укреплении дисциплины в школе, ведет к повышению успеваемости среди учащихся.

Суровцев — директор Краснинской средней школы.

В ТЫЛУ У ВРАГА

«...Вырваться невозможно», — подумал Макаров, — а товарищей нужно предупредить во что бы ни стало».

Храбрый комсомолец зарылся глубже в снег и стал посыпать врагу путь за путей. Агадов и Фацуунов поддерживали огонь. Прекратить огонь! — раздалась из лесу резкая команда, сдобренная отборной руганью.

Это белогвардейский офицер хотел спровоцировать смельчаков — выдать себя за красного командира. Выведенная из себя смелостью трех красных, банда открыла по ним ураганный огонь. Над головой зажужжали пули, фонтанами поднялась снежная пыль. Воткнутые в снег лыжные палки были расщеплены и отброшены.

Резкий удар, и теплая струйка липкой крови потекла по белому.

Скоро заговорили наши пулеметы. Направо с дерева посыпались ветки. Потом упал автомат. За ним, цепляясь за ветки, свалилось тело белогвардина. Противник начал отступать...

(«Комсомольская правда» от 17 февраля 1940 г.)

ВОДИТЕЛЬ КОЙДА

... Я рабен, — воскликнул водитель.

— Можешь еще вести машину? Гони! — поводительно отозвался Койда и почувствовал, как по руке потекла горячая, липкая кровь. Койда тоже был рабен.

И тягач домчался до заставы. Бойцы лежали в снегу и не отстреливались: патроны иссякли. Все теснее сжималось вражеское кольцо вокруг заставы. Трактор, как вихрь, прорвался к своим. В первую минуту бойцы подумали, что ворвался белогвардейский танк. Койда поднялся и громко позвал:

— Товарищ Колесник!

Начальник заставы подбежал к машине.

— Койда, ты? — удивился он.

— Куда мне стрелять, где противник? — торопился отважный шофер.

— Стреляй кругом.

— Давай, гони на одной гусенице, не раздумывая ни секунды, сказал Койда водителю. Тот понял его с полуслова. Он мгновенно оттянул рычаг правого тормоза, и тягач волчком завертелся на одной гусенице. И так вращался двадцать минут, и в течение этого времени Койда длинными очередями строчил по врагам.

Но Койда этим не ограничился.

ПЕРЕДОВИКИ КРОССА

9-го февраля выдался морозный день. В Байкальскую школу № 32 собрались лыжники 5-х—6-х—7-х классов. После проверки лыж, крепления боевых рукавов тов. Давыдов дал старт к лыжному переходу.

Дистанцию на 10 километров открыта пятерка, возглавляемая учеником 7-го класса Четорыевым.

Одна за другую уходили лыжные пятерки в снежную даль.

Через час первой финишировала пятерка Четорыева.

Лучшее время показала пятерка комсомольца Колюхина, ученика 7-го класса. 10 километров они прошли за 57 минут.

На финиш все появились бодрыми и веселыми.

Хорошее время показала пятерка учениц под руководством пионервожатой Злобиной. Они 3 километра прошли за 19 минут.

Пешая женская команда, руководимая Сауловой, покрыла 10 километров за 2 часа 10 минут.

Казначеев.



На снимке: красноармеец Н-чести Сибово тов. Володин Г. А совершился в мегании гранаты с лыж. (Сов. Сибирь).

— Берите патроны! — кричал он бойцам и, освободившись от груза, бросился преследовать противника.

Разбежавшиеся по лесу белогвардейцы собирались на открытом месте — на занесенном снегом болоте, и в молочном тумане зимнего рассвета было видно, что их много.

— А, вы тут, друзья, — обрадовался Койда. Ну, тянуть вам отсюда некуда.

И он стрелял пока шумел не накалился. Наконец удалось убежать.

— Патроны все — доехали обратно, — сказал Койда. Почувствовал холод, вспомнил, что он в одной гимнастерке.

Было девять часов утра. Всего шесть часов прошло с той минуты, когда Койда вскочил по тревоге. За это время он вел бой с батальоном врага и уничтожил его. 12 станковых пулеметов и один ручной, 34 тысячи патронов, 600 пар лыж, брошенные пинетки были трофеями этого неслыханного в истории поединка нескольких человек батальоном. Высокое вдохновение пережили за эти шесть часов шофер Койда. Он действовал мужественно и смело. Он стал Героем Советского Союза.

(«Правда», 6 февраля 1940 г.)

Ход сбора платежей

На 10 февраля финансовый план обязательных платежей первого квартала выполнен Тарабаринским сельсоветом на 65,3 процента, председатель тов. Кочетков; Красноярским сельсоветом — 63,7 процента, председатель тов. Шилкин; Чусовитинским — 45,5 процента, председатель тов. Коростелев; Байкальским — 45 процентов, председатель Цыбулин; Новогоргиевским — 45 процентов, председатель Карабев; Новокасыминским — 45 процентов, председатель Астудин.

Отстает с выполнением Майский сельсовет, выполнивший план только на 15 процентов, председатель Мышкин; Камышинский сельсовет — 14 процентов, председатель Петербургская; Устюжанинский сельсовет — 12 процентов.

Гусев — зав. райо.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

Артель «Новый труд», Аричевского сельсовета (поселок Харьков лог) принимает заказы на катку пимов из давальческой шерсти. Срок выполнения 3 дня. Здесь же требуются бандари, столяры в неограниченном количестве. Оплата сделовая.

Правление.

Артель «Красный партизан» предлагает сдатчикам шерсти производить регистрацию квитанций до 1-го марта 1941 года, после чего предписание приниматься не будет.

Артель производит приемку шерсти для катки пимов. Обращаться улица Советская № 185

Правление.